

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 14-й

234 (2218) Среда, 27 ноября 1957 г. Цена 15 коп.

АГРОЗОТЕХНИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — В МАССЫ КОЛХОЗНИКОВ

Колхозники нашего района, как и все советское крестьянство, творчески решают поставленную Коммунистической партией историческую задачу — в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Отрадно видеть, что труды колхозников и колхозниц района дают свои результаты. Если взять для примера надой молока, то можем констатировать такой факт: в 1955 году по колхозам района было надоедено за год в среднем от коровы 1.706 килограммов молока, теперь же, в 1957 году, только за 10 месяцев получено в среднем от коровы 2.626 килограммов молока, а в колхозах «Шахтер», «Обновленная земля» за один год и 10 месяцев удой увеличился свыше чем на 1.000 килограммов в среднем от коровы. В районе имеются сельхозартели, как имени Ильича, «Путь к коммунизму», где средний удой от одной коровы за 10 месяцев этого года составил свыше 3.000 килограммов молока.

Повышается продуктивность и другого вида скота. При этом увеличилось производство мяса, настриг шерсти от овец, выход яиц. Во многих колхозах более успешно решаются вопросы растениеводства, создания кормовой базы для животноводства. Имеется немало примеров высоких урожаев картофеля, сеяных трав.

Вместе с этим надо отметить, что культурный уровень ведения сельского хозяйства в колхозах и совхозе «Родина» нашего района еще низок. Мало вносятся на поля органических удобрений, имеются случаи некачественной обработки почвы. Плохо используется имеющаяся техника, особенно на уборке урожая. Почти ничего не делается в районе по улучшению лугов и пастбищ.

На многих фермах кормление скота производится неправильно. Медленно снижаются затраты труда на единицу продукции.

Все это свидетельствует о том, что в районе слабо пропагандируются и внедряются в практику производства достижения советской сельскохозяйственной науки и передовые методы труда передовиков сельского хозяйства. Между тем у нас есть у кого учиться. Например, одних только доярок 13 человек, получивших надой молока за 10 месяцев в среднем от коровы свыше 3.000 килограммов. А коммунистка Варвара Ильинична Мулина из колхоза «Восход» с 1 января по 1 ноября надояла молока в среднем от коровы 3.820 килограммов.

Массовое обучение колхозников на агрозоотехнических курсах непосредственно в колхозах — одна из важных форм изучения и внедрения в производство достижений сельскохозяйственной науки и опыта передовиков. Однако руководство Рудненской МТС, председатели колхозов и специалисты сельского хозяйства до сих пор ни в одном колхозе еще не организовали учебу колхозников, хотя началом учебного года должно быть 1 ноября. Такое положение дел нельзя признать нормальным.

Долг агрономов и зоотехников, правлений колхозов — безотлагательно составить реальный, хорошо продуманный учебный план по каждому колхозу и приступить к его выполнению.

Партийным организациям колхозов и совхоза «Родина» необходимо оказать практическую помощь специалистам в организации курсов и взять под контроль агрозоотехническую учебу колхозников и работников совхоза.

В брошюру включены также сообщение о Советских представителях коммунистических и рабочих партий социалистических стран и Информационное сообщение о Советских представителях коммунистических и рабочих партий. Брошюра издана массовым тиражом.

Вдохновенный труд — наш вклад в общее дело мира

В ремонтной мастерской

Трудовых успехов в предоктябрьском социалистическом соревновании добился коллектив механизаторов Рудненской МТС. Станция досрочно выполнила годовой план тракторных работ, второй в области рапортовала о завершении плана вспашки зяби.

Сейчас у механизаторов новая задача — осенне-зимний ремонт тракторов, комбайнов и другой сельскохозяйственной техники. Обращение юбилейной сессии Верховного Совета СССР, Декларация Совещания коммунистических и рабочих партий социалистических стран, Манифест мира вызвали у механизаторов новый прилив творческой энергии и производственной активности.

Заместитель секретаря партийной организации механик по сельхозмашинам т. Никифоров рассказывает:

— Механизаторы нашей МТС горячо одобряют Декларацию и Манифест мира. Сейчас на земле нет более важной задачи, как борьба за мир, за укрепление мощи социалистического лагеря. Мы считаем, что нашим лучшим ответом на эти исторические документы будет досрочная и отличная подготовка техники к будущей весне.

Эту же мысль высказал передовой механизатор МТС Иван Матвеевич Герасимов, занимающийся сейчас совместно с И. Сергеевым, Ю. Дмитриевым и В. Прокофьевым ремонтом моторов.

...Ремонтная мастерская МТС. Всюду слышны стук молотков, звон металла. Одни ведут разборку трактора, другие снимают с машины узлы агрегатов, третьи заканчивают ремонт мотора и подготовку его к испытанию на стенде. Глядя на эту картину, убеждаешься, что коллектив ремонтников настойчиво борется за досрочное и отличное качество ремонта сельскохозяйственной техники.

Рудненским механизаторам предстоит отремонтировать в этом году 33 трактора.

— Эта задача нами будет решена, — говорит заместитель секретаря парторганизации т. Никифоров. — Мы думаем подготовить до 1 января 36 тракторов. Наши лучшие ремонтники И. Герасимов, И. Сергеев, Ю. Дмитриев и В. Прокофьев уже отремонтировали около полутора десятков моторов. Планом ремонта предусмотрено, — продолжает т. Никифоров, — до 1 января привести в порядок 97 различных сельскохозяйственных машин. Уже отремонтировано более 40. До конца года думаем отремонтировать не менее 100 прицепных сельхозмашин.

Среди ремонтников немало людей, которые занимаются рационализацией и изобретательством. Токарь Н. Козьяков изобрел приспособление — так называемый центросместитель, который позволяет гораздо быстрее вести расточку отверстий коленчатых валов. Это изобретение — не первое достижение токаря т. Козьякова.

Слаженно трудятся рудненские механизаторы на ремонте машин. Высокая организованность, любовь к труду — вот что приносит им желанный результат. А это — лучший ответ на Декларацию коммунистических и рабочих партий социалистических стран и Манифест мира. Воодушевленные этими историческими документами, механизаторы с каждым днем наращивают темпы в труде, борются за досрочное и качественное завершение плана ремонта тракторов и другого сельскохозяйственного инвентаря. Они полны желания во всеоружии встретить предстоящие весенне-полевые работы и вместе с тружениками наших колхозов обеспечить новые высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур, чтобы дать нашей любимой Родине больше хлеба, овощей и продуктов животноводства.

И. НИКОЛАЕВ.

М И Р победит войну

Профессия строителя говорит сама за себя. В более широком смысле слово «строитель» означает не только строить дома, а создавать все новые блага на земле, строить светлое здание коммунизма. Мирно трудиться, сознавая, что твоя работа является важным вкладом в строительство коммунизма, — вот настоящая радость советского человека-созидателя.

С огромным воодушевлением мы прослушали по радио и прочли в газетах Декларацию и Манифест мира, принятые на Советских коммунистических и рабочих партий в Москве. Эти исторические документы горячо восприняли члены нашей бригады столяров. После обсуждения их мы, как никогда, стремимся еще лучше трудиться.

Имperialистические заправилы военной истерией хотят запугать свободолюбивое человечество. Но мы говорим: не выйдут! Воинствующему психозу заокеанских заправил мы противопоставляем мирный труд.

Наша бригада план прошлого месяца выполнила свыше чем на 160 процентов. Продолжая социалистическое соревнование в ноябре, мы стремимся поднять выработку не менее как на 170 процентов к заданию. Поручкой тому является усилившийся трудовой энтузиазм людей, воодушевленных Декларацией Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран и Манифестом мира. Эти документы воодушевляют нас на славные трудовые подвиги. И мы, советские люди, горды тем, что идем в передовых рядах борцов за мир.

В. БОГДАНОВ,
бригадир столяров
управления № 1
строительного треста № 31.

Повышаем выработку

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие газогенераторной станции газосланцевого завода с большим воодушевлением встретили Декларацию Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран и Манифест мира. В этих исторических документах с огромной силой выражены миролюбивые думы и чаяния всего советского народа, который под руководством родной Коммунистической партии уверенно строит светлое коммунистическое общество. Мы, советские люди, гордимся тем, что идем в авангарде борьбы за мир, за предотвращение новой кровопролитной войны, которую стремятся навязать свободолюбивым народам американские империалисты и их сообщники по различным военным союзам и блокам. Советские люди не

раз с оружием в руках защищали свою прекрасную Родину от посягательств империалистов. И они знают, что может принести с собой новая война.

В благородной борьбе за мир, за светлое будущее советские люди не одиноки. С ними в едином строю уверенно идут все народы стран социалистического лагеря, все прогрессивное человечество.

— Мы не пожалеем сил и знаний, чтобы повседневно своим трудом крепить могущество нашей любимой Родины! — единодушно заявляют рабочие нашего цеха. И свое стремление они подкрепляют конкретными производственными делами. За 20 дней ноября производственное задание по выпуску продукции коллектив газогенераторной станции выполнил на 102 процента. В эти дни среди генераторщиков развернулась упорная

борьба за первенство в соревновании. Наша бригада обслуживает генератор № 10 и уже довела переработку сланца до 125 тонн в сутки. Это показатель неплохой. Он уже сейчас обеспечивает нам одно из первых мест в соревновании. Но мои товарищи по работе — генераторщики И. Евсеев, А. Шатунов и М. Крылов не успокаиваются на достигнутом, непрерывно повышают выработку.

Жить в мире со всеми народами, трудиться на благо любимой Родины, во имя счастья на земле — вот самое заветное желание газосланцевиков. Не допустим новой кровопролитной войны. Она не нужна свободолюбивым народам земного шара!

Б. ИВАНОВ,
генераторщик
газосланцевого завода.

Брошюра с текстами «Декларации Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран» и «Манифеста мира»

Государственное издательство политической литературы выпустило брошюру с текстами «Декларации Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран, состоявшегося в Москве 14 — 16 ноября 1957 года» и «Манифеста мира».

(ТАСС)

ОБЕСПЕЧИМ ВЫСОКУЮ ТОВАРНОСТЬ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ!

Беседа с секретарем Всеволожского райкома КПСС, Героем Социалистического Труда М. А. ШАГИНОЙ

Совет Министров Российской Федерации признал Всеволожский район победителем в социалистическом соревновании тружеников деревни за достижение наиболее высоких показателей по производству мяса, молока, шерсти, яиц, а также за перевыполнение плана заготовок продуктов животноводства в третьем квартале 1957 года. Району присуждены переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и денежная премия.

Эта новая трудовая победа достигнута колхозниками, работниками МТС и совхозов в результате самоотверженной борьбы за неуклонный подъем сельского хозяйства. Отвечая на призыв партии — в ближайшее время догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения, труженики района в нынешнем году досрочно выполнили годовой план поставок и закупок молока. За десять месяцев в колхозах получено от каждой коровы в среднем 3.439 килограммов молока, на 548 килограммов больше, чем за тот же период прошлого года. На 100 гектаров земельных угодий произведено 26,3 центнера мяса. Кроме того, на откорме сейчас находится еще около тысячи свиней. На 100 гектаров зерновых получено 25,2 тысячи яиц.

Надежным средством роста продуктивности животноводства является укрепление материальной базы ферм. За последние три года в районе построено более 80 новых коровников, телятников, свиноводческих, птичников. Сооружены бетонированные силосные траншеи на 7 тысяч тонн. На молочно-товарных фермах смонтированы автопоилки и подвесные дороги, внедрена электродойка коров.

Успех всякого дела рашают люди, кадры. Партийные организации колхозов воспитали немало



Герой Социалистического Труда, первый секретарь Всеволожского райкома КПСС Шагина Мария Артемьевна.

мастеров животноводства. Лучшие доярки района Е. Н. Васильева, А. Н. Байкова, А. А. Катусенок за десять месяцев этого года дали от каждой коровы по 4.400 — 4.630 килограммов молока.

Сейчас в животноводстве наступил ответственный период стойлового содержания скота. Партийные организации направляют усилия колхозников и механизаторов на то, чтобы образцово провести его, обеспечить каждую ферму достаточным запасом кормов, хорошо отеплить помещения, создать необходимые условия для

бесперебойной работы машин, установленных на кормокухнях.

В ответ на высокую награду труженики сельского хозяйства района обязуются добиться новых успехов. В этом году колхозы дадут государству 4.710 тонн молока и 357 тонн мяса, что составит 520 центнеров молока и 46 центнеров мяса на 100 гектаров земельных угодий. В 1960 году колхозы увеличат производство молока в полтора раза, мяса — в два раза.

(ЛенТАСС)

Вечерами в агитпункте

В городе Сланцы и районе все шире и шире разворачивается подготовка к выборам народных судов. Открываются новые агитпункты.

С наступлением сумерек приветливо загораются огни агитпункта, который расположен в комбинате шахты № 2. Избиратели могут получить здесь справки и советы. В установленное время проводятся беседы. В плане агитпункта — также проведение лекций о советском социалистическом законодательстве и др.

На днях в агитпункте состоялось совещание агитаторов. Они получили инструктаж о том, какую сейчас нужно проводить работу среди избирателей, как строить беседы.

Тридцать агитаторов партийной организации шахты № 2

старательно выполняют возложенные на них почетные обязанности. Они посещают избирателей на квартирах, выясняют, какие их интересуют вопросы, на какие темы хотели бы послушать беседу. Агитаторы помогают составлять списки избирателей, рассказывают о правах избирателей, о советском народном суде — самом демократическом суде в мире.

Хорошо ведут агитационную работу коммунист Николай Лютов и комсомольские активисты. Среди них — навалотбойщики Виктор Солик, Альберт Корневский, мотористна сортировке Антонина Прокофьева.

В агитпункте установлено дежурство агитаторов.

И. ПЕТРОВА.

Партсобрание обсудило вопрос о повышении идейного уровня коммунистами

25 ноября в Сланцевском райпо состоялось собрание коммунистов. Оно обсудило важный вопрос — о повышении идейно-политического уровня коммунистами. Постановка такого вопроса вызвана тем, что многие члены партии, работающие на руководящих должностях районного потребительского общества, слабо овладевают политическими знаниями. Не повышают они также и свою деловую квалификацию. Об этом говорит такой факт. Еще в начале учебного года в системе партийного просвещения при парторганизации райпо был создан кружок по изучению конкретной экономики торговли. Руководителем его является т. Воробьева — заведующая районным отделом торговли. И в

кружке этом систематически проводятся занятия. В нем участвуют беспартийные торговые работники. Но беда в том, что многие коммунисты не посещают занятий несмотря на то, что они сами избранные для себя такую форму учебы.

Партийное собрание заслушало объяснения коммунистов, не посещающих кружок, заведующего складом т. Егорова, заготовителя т. Владимиров, торговых работников тт. Волкова, Куршевой и др. и потребовало от них четкого выполнения Устава КПСС. Эти коммунисты предупреждены, что если в ближайшее время не устранят серьезного недостатка, к ним будут приняты более строгие меры воздействия.

Новая книга

О ВЕЛИКОМ ВОЖДЕ

Институт истории партии при Ленинградском обкоме КПСС выпустил книгу «Ленин в Петербурге».* Книга состоит из двух основных частей: в первой кратко описаны места пребывания и революционной деятельности В. И. Ленина в Петербурге-Петрограде; вторая посвящена датам жизни и деятельности В. И. Ленина в этом городе. Всего описано 235 ленинских памятных мест, в том числе 36 — впервые. Книга существенно расширяет наши представления о жизни и

* «Ленин в Петербурге. Места пребывания и революционной деятельности В. И. Ленина в Петербурге-Петрограде». Лениздат, 1957 г.

деятельности великого вождя революции.

До сих пор оставалось неизвестным, где проживал В. И. Ленин в 1890—93 гг. Ликвидировать это «белое пятно» удалось благодаря тому, что в Центральном партийном архиве Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС найден подлинный паспорт Владимира Ильича с отметками о прописке. Так было установлено пять новых ленинских памятных мест.

Многими новыми фактами удалось пополнить период жизни и деятельности Ленина в Петербурге в 1905—1907 гг. В первый же день своего приезда в Петербург 8 ноября 1905 г. В. И. Ленин выступил

на заседании Петербургского комитета большевиков с участием партийного актива с речью о задачах Совета рабочих депутатов. Собрание проходило в помещении Рождественских курсов, являющемся новым ленинским памятным местом.

В начале декабря 1905 г. В. И. Ленин осмотрел подпольную мастерскую по изготовлению бомб, находившуюся в Политехническом институте. Во время вооруженного восстания в Москве на конспиративной квартире ЦК (Троицкая ул., д. 38, кв. 3) под руководством В. И. Ленина состоялось партийное совещание. На

совещании обсуждался вопрос о помощи москвичам. Установлен интересный факт беседы Владимира Ильича с агитаторами, подготовленными Петербургским комитетом для работы в деревне. Беседа касалась решения III съезда РСДРП «Об отношении к крестьянскому движению».

Вновь выявленные факты свидетельствуют о непосредственном руководстве В. И. Ленина работой Петербургской большевистской организации. В ноябре 1905 г. Владимир Ильич выступил на собрании рабочих-большевиков в помещении Рождественских курсов; в конце 1905 г. он выступил в Народном доме Нобеля (Выборгская

сторона) на объединенном собрании Петербургской организации РСДРП.

Большой интерес представляют новые материалы, относящиеся к 1917 году. До сих пор считалось, что В. И. Ленин выехал из Петрограда в Разлив 11 июля. Теперь точно установлено, что он выехал 9 июля.

В книге описан новый факт встречи В. И. Ленина с руководителями Военной организации восстания — Ф. Э. Дзержинским, Н. И. Подвойским, В. И. Невским, М. С. Кедровым. Приглашен был туда М. К. Тер-Арутюнянц, через несколько дней назначенный комиссаром ВРК в арсенал Петропавловской крепости.

Некоторыми деталями дополнено описание деятельности Ленина в Смольном в период Октябрьского восстания.

Из послеоктябрьского периода важными новыми фактами являются посещение В. И. Лениным Государственного банка и проведение под непосредственным руководством Владимира Ильича важнейшей операции по национализации частных банков в ночь на 14 декабря 1917 г.

Книга «Ленин в Петербурге» представляет большой интерес для широких читателей.

А. ВЕЛИКАНОВА,
научный сотрудник
Института истории
партии при Ленинградском обкоме
КПСС.

(ЛенТАСС)

Своевременная подготовка парникового хозяйства — ЗАЛОГ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ ОВОЩЕЙ В БУДУЩЕМ ГОДУ

В БОРЬБЕ за высокий урожай овощей

Своевременная подготовка парникового хозяйства играет большую роль в повышении урожая овощных культур. Поэтому овощеводы нашей сельхозартели имени 17-го Партсъезда еще до заморозков произвели очистку всех имеющихся в хозяйстве парников. Весь перегной вывезли на овощное поле, а хорошую землю заложили в очищенные котлованы и закрыли ее соломой и навозом. На очистке парников особенно отличались колхозницы М. Егорова, Н. Шатемкина, М. Сидорова, В. Гаубе, П. Мыслова и другие.

Парниковые рамы, соломенные маты исправны. Их имеется в достаточном количестве.

Все поля овощного севооборота своевременно вспаханы на зябь. Сейчас на эти участки овощеводы вывозят органические удобрения. Весной будет дополнительно внесено под овощи торф, компостированный с навозом и минеральными удобрениями.

Труженики нашего колхоза принимают все меры к тому, чтобы резко увеличить урожай овощей в 1958 году.

С. БУДАРИНА,
агроном колхоза
имени 17-го Партсъезда.

СВОДКА о ходе работ по очистке парников и заготовке земли в колхозах района

на 25 ноября 1957 года

Колхозы	План очистки парников от земли (рамомест)	Очищено парников (рамомест)	План заготовки дерновой земли (кубометров)	Заготовлено дерновой земли (кубометров)
„Май“	600	600	75	150
Им. 17-го Партсъезда	400	400	50	26
Им. Ильича	300	250	40	—
Им. Калинина	600	300	75	—
„Путь к коммунизму“	540	240	65	20
Им. Ленина	600	220	75	40
„Обновленная земля“	450	70	55	—
„Восход“	500	70	60	—
„Шахтер“	600	60	75	100
Итого:	4590	2210	570	336

Сводка о ходе работ по очистке парников и заготовке дерновой земли в колхозах района свидетельствует о том, что подготовка к выращиванию рассады овощей в будущем году проходит неудовлетворительно. Уже наступили морозы, а в большинстве сельхозартелей не закончена очистка парников от старой земли. Крайне мало заготовлено дерновой земли. Такое положение создает тревогу за будущий урожай овощей.

Председателям и агрономам колхозов необходимо принять решительные меры к тому, чтобы в самый кратчайший срок завершить очистку парников и заготовку необходимого количества перегноя.

Не следует медлить и с ремонтом парниковых рам, с заготовкой соломенных мат, приведением в порядок всего имеющегося инвентаря, а также приобретением недостающего количества конного и ручного инвентаря.

Готовим парники

В нынешнем году в нашей артели «Обновленная земля» собрали урожай овощей в среднем с гектара 183 центнера. Лучших результатов добились колхозницы М. Минькова, А. Рогова и Т. Иванова в бригаде деревни Рожки, руководимой А. Васильевым. Это хорошо выросло капусты на площади 0,6 га 350 центнеров при пересчете на один гектар.

Труженики колхоза понимают, что на наших полях можно вырастить овощей значительно больше,

чем получили. Только надо хорошо потрудиться. Известно, что урожай овощей во многом зависит от качества выращенной рассады. Поэтому сейчас во всех бригадах идет подготовка парников. Всего занято на этой работе 12 человек.

Хорошо идет работа по очистке котлованов в бригаде деревни Кривицы, руководимой Александром Фроловичем Филипповым. Здесь отличаются в труде комсомолки Н. Антипова, И. Филиппова

и Т. Ефимова. Они за два дня очистили 50 рамомест.

Мы стремимся парниковое хозяйство быстрее привести в порядок. Все соломенные маты хорошо уложены на хранение. Рамы просмотрены и также правильно уложены, а которые требуют ремонта — сложены отдельно. В ближайшее время приступим к их ремонту.

М. ВАСИЛЬЕВА,
агроном колхоза
«Обновленная земля».

Трудовые накопления — в сберегательные кассы

Государственные сберегательные кассы пользуются большой популярностью в нашей стране. Миллионы граждан хранят в них свои трудовые накопления.

Вкладчик может хранить в сберегательной кассе любую сумму денег и открыть один или несколько счетов по вкладам. В любое время он может получить сразу всю сумму своего вклада или часть ее, пополнить вклад, перевести его из одной сберегательной кассы в другую, выдавать доверенность на получение вклада, завещать вклад любому лицу или организации.

Каждый трудящийся может путем безналичных расчетов пере-

числять часть своей заработной платы на вклад. Так, например, рабочие и служащие нашей сланцевой промышленности, получающие ежегодно единовременное вознаграждение за выслугу лет, могут перевести причитающуюся им сумму в сберегательную кассу.

По вкладам, вносимым в сберегательные кассы, вкладчики получают доходы в виде процентов или выигрышей.

Внося в сберегательные кассы свои средства, каждый трудящийся имеет возможность накопить необходимую сумму денег для приобретения ценных вещей, поездки на курорт и т. д.

Хранить деньги в сберегатель-

ной кассе удобно и выгодно. В нашем районе насчитывается более 7.400 вкладчиков. Сумма вкладов растет неуклонно.

Денежные сбережения населения, поступающие в сберегательные кассы, являются одним из дополнительных источников финансирования народного хозяйства, повышения материального уровня нашего народа. Чем больше трудящихся будут пользоваться сберегательными кассами для хранения своих денежных сбережений, тем больше средств получит наша социалистическая Родина на успешное осуществление шестого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР.

Т. МЕДВЕДЕВА.



В Тернополе накануне 40-летия Великого Октября открыт новый драматический театр имени Т. Г. Шевченко. Зрительный зал вмещает 700 человек.

На снимке: здание театра.

Фотохроника ТАСС

ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

ДОВЕРИЕ

Мария Григорьевна Терентьева впервые переступила порог Сланцевского хлебокомбината 10 лет назад. Тогда ее звали просто Машей. Специальности у девушки не было. Пришлось идти работать уборщицей. Через некоторое время Мария стала формовщицей. Но она не раз говорила подругам: — Мастером бы стать — это дело.

— Ишь ты, куда метишь, — усмехнулась формовщица Елена Петрова. — Мастером стать нелегко. Ни опыта у тебя, ни знания дела.

Эти слова запали глубоко в душу Марии. Она решила во что бы то ни стало осуществить свою мечту. Как выдаться свободной минутой — бежит Мария к мастеру Григорию Семеновичу Семенову. В цехе его звали просто дядя Гриша.

— Ну что, за опытом пришла? — улыбался тот. — Давай, перенимай.

Мария спрашивала об одном, о другом, о третьем. А мастер не спеша объяснял ей. В то же время из-под его рук выходили такие красивые плетенки, сдобные булочки, что Маша не могла надивиться. Невольно самой хотелось взяться за тесто.

— Ничего, девушка, и ты будешь хорошим мастером, если захочешь, — подбодрила Машу Семенов. — Ты думаешь, ко мне мастерство сразу пришло? Не один пуд соли съел, пока научился делать все, как надо.

Работала Маша и у печи. В то время механизации не было. Все приходилось делать вручную. И хотя тяжело приходилось — терпела. Терпела потому, что ближе стала заветная мечта.

Теперь уже Мария многое знала, многое умела. Умела не только замесить тесто, сделать затейливой формы булочку, но и правильно оформить производственный листок, составить отчет. Вскоре девушку заметили. Ведь хорошая работа всегда на виду. В один из дней Марию вызвали в кабинет директора. То, что ей там предложили, очень озадачило ее. Надо было месяц поработать мастером.

— Мария! — говорили работницы. — Ведь ты была у дяди Гриши вроде в «ученицах», вот теперь и покажи, чему он тебя научил.

Так Мария стала мастером. Робость, которая преследовала ее в первые дни, вскоре прошла. С каждым днем увереннее бралась она за работу.

Прошел месяц, другой, а Марию

и не думали переводить на прежнюю работу. Вместо одного месяца она проработала мастером три года. Потом ее послали на курсы повышения квалификации. С курсов Мария вернулась обогащенная новыми знаниями. На нее возложили обязанность мастера комсомольско-молодежной смены. И на этот раз Мария оправдала доверие. Ее смена не раз выходила на первое место среди соревнующихся. Однако трудиться с молодежью пришлось недолго. Марию перевели в отстающую смену. Перевод на новое место она переживала тяжело.

— Ничего, смелее берись за дело, — успокаивали ее руководители предприятия. — Бригада должна быть передовой.

Первое, на что обратила мастер внимание, это в смене не было спаянности, дружбы. Частенько во время смены работницы вступали друг с другом в пререкания. Это отнимало время, нервировало людей. Не раз Мария беседовала с женщинами, помогала разрешить назревшие между ними конфликты.

— Ведь там, где есть дружба, непрерывно рождаются хорошие планы, мысли, — говорила она товарищам. — А разве у нас не эта же цель?

Марию Григорьевну Терентьеву признали в коллективе. К ней шли за помощью и советом молодые и пожилые. Вскоре о бригаде, которая числилась в отстающих, заговорили как об одной из лучших. По качеству изделий не было ей равных на хлебокомбинате.

В чем же секрет успеха этого коллектива? Прежде всего в том, что он трудится с душой. Большую роль играет правильная расстановка людей. С этого по существу и начинается рабочий день в смене. Строго соблюдаются рецепты изготовления теста, время брожения и расстойки его. Внимание мастера все время приковано к печам. Ведь от температуры в них во многом зависит качество выпускаемых изделий.

В смене мастера Марии Григорьевны Терентьевой сейчас трудятся 14 работниц. Лучшие из них — рабочие печи Галина Еврафова, Любовь Андреева, тестодел Анна Маслакова, подсобница Антонина Марусик и другие. Около 9 тысяч булочек, батончиков выпускает ежедневно за смену коллектив. Качество продукции всегда хорошее. В этом — немалая заслуга мастера Марии Григорьевны Терентьевой.

И. ПЕРМИНОВА.

У учащихся средней школы № 9 много славных дел!

На самом почетном, видном месте в пионерской комнате стоит знамя дружины. Юные ленинцы высоко держат честь его. Они стремятся доказать это хорошей успеваемостью, интересными, увлекательными делами.

Все за одного

Зайдите домой к пятикласснице Вале Алексеевой, вы всегда застанете ее за работой. Управится с делами — за книжку сядет. Учитесь Валя хорошо, из класса в класс переходит с оценками «4» и «5». А это потому, что у нее твердый распорядок дня.

Валя не только сама хорошо учится, но и помогает товарищам. С одноклассницей Надей Николаевой у нее произошел однажды такой случай. Надя — активная участница школьной самодеятельности. От пения и танцев ее не оторвешь. А учиться она не любила. Уроки готовила кое-как, в результате получала двойки. И вот как-то сидит Надя дома, беззаботно распевает и на часы поглядывает: скоро надо в школу на хоровой кружок. В это время кто-то постучал в дверь. Вошла Валя Алексеева.

— На хор собираешься?! — весело спросила она Надю. — А уроки готовы?

— Давно сделала! — бойко ответила Надя. Но Валя заглянула в ее тетради и убедилась, что Надя и не думала об уроках.

— Пока уроки не сделаешь, на хор не пойдешь, — непреклонно заявила Валя и уселась против Нади. Так и осталась в этот день хор без Нади. А на другой раз она и сама подумала о том, что прежде надо сделать уроки, а потом браться за пение и танцы.

Первую четверть Надя Николаева закончила успешно. В этом ей помогла пионерка Валя Алексеева.

— Правда, весело на душе, когда в дневнике хорошая оценка, — говорит Надя Вале. — Кажется, класс становится просторней и светлей и товарищи глядят на тебя по-другому. А двойка? Это так только говорится, что ее можно исправить, — продолжала Надя. — Получи потом хоть много

хороших оценок, а о двойке вспоминают.

В 5 «Б» классе большинство пионеров имеет хорошие оценки, но есть среди них и неуспевающие. Это — Валя Арсеева, Геня Вошкин, Коля Иванов, Галя Колганова. Пионеры дали слово помочь товарищам преодолеть отставание в учебе и добиться во второй четверти 100-процентной успеваемости.

Пионерская фабрика

В пионерскую комнату то и дело вбегают учащиеся.

— Роза Александровна! Когда начнет работать пионерская фабрика? — спрашивают у старшей пионервожатой одни. Другие просят записать их в число будущих «рабочих».

Что это за пионерская фабрика и почему такой большой интерес к ней проявляют школьники? Создание пионерской фабрики — инициатива юных ленинцев. Вопрос о ее организации был поставлен на заседании родительского комитета. Взрослые поддержали предложение ребят и решили оказать им посильную помощь. Сейчас в школе идет горячая работа. Подбирается руководящий состав из числа лучших умельцев школы. Так, начальником фабрики назначена ученица 9 класса Ирина Данченко. Начальниками цехов назначены десятиклассник Валентин Пальченко, восьмиклассник Владимир Тимофеев и другие. Нет пока мастеров. Их решили выдвинуть из числа тех, кто отличился в работе. Пионерская фабрика будет иметь 4 цеха: ремонтный, театральный, художественной резьбы по дереву, швейный.

Те, кто будет заниматься в ремонтном цехе, научатся мастерить деревянные изделия: полочки, подставки, стулья, ремонтировать приборы по химии, физике.

Театральный цех будет в основном заниматься изготовлением кукол для кукольного театра, в швейном — будут обучать шитью, вязанию, вышивке.

Большие планы задуманы у учащихся. Не обойтись им и без затрат денежных средств. Однако

и этот вопрос предусмотрен. Часть денег есть. Их пионеры получили от сдачи государству металлолома и макулатуры.

Работа на пионерской фабрике будет способствовать повышению знаний учащихся, приобщению их к труду.

Секрет успеха

В школе много хороших, трудолюбивых учеников. Немало и отличных спортсменов.

За хорошие спортивные достижения школа имеет кубки, грамоты. Десятиклассница Таня Петрова — чемпион района по лыжам. По прыжкам в длину и в высоту первенство держит пятиклассник Миша Мазуров.

— Все-таки они знают какой-то секрет, — уверенно заявил один мальчик из средней школы № 2, когда в соревнованиях на приз польской газеты «Свят молодых» учащиеся школы № 9 одержали победу. — Поэтому и выигрывают.

Спортивный «секрет» у школьников есть, но они его ни от кого в секрете не держат. Сейчас, накануне спортивной зимы, многие могут им воспользоваться. А состоит он вот в чем. Лыжники уже выходили на лыжню в октябре.

— Это невозможно, — скажут некоторые. — Ведь нет еще снега.

Но юные спортсмены тренируются в спортивном зале. Движения ребят ничуть не отличаются от лыжников. Преподаватель физкультуры Зоя Федоровна Бархатова, которая проводит тренировку с пионерами, делает замечание девочкам, чтобы они правильно держали палки. А чтобы не были страшны крутые повороты, спуски, подъемы, уже теперь все делают гимнастические упражнения и ходят «скользящим шагом». Тренируются все школьники, начиная с 3-го класса. За победу пионерская дружина начинает бороться не на старте, а именно здесь, на тренировках.

Оказывается, секрет прост. Он доступен каждому. Надо только запастись терпением и упорством. Они-то и ведут к победе.

И. АНДРЕЕВА.

Отклики за рубежом на Декларацию Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран и Манифест мира

КИТАЙ

ПЕКИН. Все центральные китайские газеты публикуют многочисленные отклики на Декларацию Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран и Манифест мира. «Женьминьжибао» публикует эти отклики под заголовком «Одобряем важнейшие документы международного коммунистического движения». Состоялись беседы на Шицзиншаньском металлургическом заводе, на Чансиньдяньском паровозо-вагоноремонтном заводе.

Рабочие и крестьяне, пишет газета, черпают в этих документах силу и уверенность в победе социализма в нашей стране. Они полностью согласны с той оценкой, которую дали представители коммунистических и рабочих партий современной международной обстановке.

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ. В Румынии проходят массовые митинги и собрания трудящихся, посвященные обсуждению Декларации коммунистических и рабочих партий социалистических стран и Манифеста мира. Такие митинги и собрания состоялись более чем на 500 промышленных предприятиях и в учреждениях Бухареста. Члены Румынской рабочей партии и все трудящиеся повсюду, горячо одобряя Декларацию и Манифест, оценивают их как документы всемирно-исторического значения, направленные на еще более тесное сплочение рабочего класса и народов всех стран в борьбе за новые великие дела мира, демократии и социализма.

ГДР

БЕРЛИН. Декларация и Манифест, с которыми коммунистические и рабочие партии обратились к людям доброй воли, находят ши-

рокий отклик во всех слоях населения Германской Демократической Республики.

Орган Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии — газета «Нейес Дейчланд» помещает передовую статью тов. Г. Рау, посвященную итогам совещания в Москве. В ней говорится о гигантском сдвиге соотношения мировых сил в пользу социализма. Социализм, подчеркивается в статье, стал мировой системой и объединяет ныне могучий лагерь, во главе которого стоит Советский Союз.

Внутреннее единство социалистического лагеря, продолжает газета, показывает, что все попытки империалистического прогнивания, разложения и раскола социалистического лагеря потерпели провал, так же как провалились все построения на этом спекуляции врагов социализма.

СИРИЯ

ДАМАСК. Сирийская газета «Ан-Нур» отводит большую часть своего номера Декларации коммунистических и рабочих партий социалистических стран и Манифесту мира. Газета публикует полный текст Декларации и посвящает этим двум документам передовую статью под заголовком «Призыв к миру».

Автор передовой пишет, что документы, опубликованные в Москве, «вселяют уверенность в том, что объединенные усилия всех народов и их высокая бдительность смогут обуздать империалистов, стремящихся развязать новую войну».

Арабы знают, говорится в статье, что, борясь за свободу, против иностранных военных баз и блоков, они тем самым ведут борьбу за мир не только на Ближнем Востоке, но и на всем земном шаре.

За скармливание скоту хлеба из магазинов — в ответу

В исполкоме районного Совета

26 ноября с. г. исполком Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся рассмотрел на своем заседании вопрос о выполнении постановления Совета Министров СССР «О мерах борьбы с расходом из государственных фондов хлеба и других продовольственных продуктов на корм скоту». Отмечено, что со стороны отдельных граждан допускаются нарушения этого постановления. Так, гражданин С. Д. Демидов, проживающий в поселке Большие Лучки, улица Набережная, дом № 6, систематически закупал в магазинах ржаной хлеб и скармливал его скоту, находящемуся в личном пользовании. 24 ноября т. Демидов закупил в магазине № 17 ОРСа треста «Ленинградсланец» более 4 килограммов ржаного хлеба. Кроме того, в тот же

день у него на квартире обнаружено 8 килограммов хлеба. Хлеб был также в кормушке у поросенка.

За скармливание хлеба скоту из государственных фондов гражданин Демидов оштрафован на 500 рублей.

Отмечено, что некоторые работники магазинов нарушают нормы отпуска продовольственных товаров в одни руки. Например, 24 ноября продавец хлебного магазина № 17 т. Савельева грубо нарушила нормы отпуска хлеба в одни руки.

Исполком райсовета предложил руководству ОРСа треста «Ленинградсланец» немедленно снять с работы продавца т. Савельеву за нарушение норм отпуска хлеба в одни руки.

КУСТОВЫЕ СОВЕЩАНИЯ АГИТАТОРОВ

28 ноября в 18 часов в лекционном зале клуба горячковых состоится кустовое совещание агитаторов.

Такое же кустовое совещание агитаторов состоится 29 ноября в 17 часов 30 минут в кабинете политического просвещения поселка Рудничный.

Отдел пропаганды и агитации РК КПСС.

Редактор И. АШМАНЕЦ

Выписывайте журнал

„РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ“

По решению Центрального Комитета КПСС редакцией газеты «Правда» начато издание ежемесячного журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент».

Грандиозные и благородные задачи, поставленные партией в решениях XX съезда, вдохновляют всех советских людей. За осуществление решений съезда, за дальнейший мощный подъем экономики страны и культуры советского народа активно борется один из передовых отрядов советской общности — рабочие и сельские корреспонденты.

Журнал «РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ» можно выписать в районной конторе связи, во всех почтовых отделениях и агентствах связи, а также у общественных распространителей печати и почталыонов. Стоимость годовой подписки — 12 рублей.

Новый журнал призван сыграть большую роль в руководстве рабселькорским движением, в оживлении и улучшении работы рабселькоров и всей низовой печати.

Первый номер журнала вышел в сентябре сего года. Он содержит статью секретаря Башкирского обкома КПСС З. Нуриева о рабселькорском движении «Верные помощники партийных организаций», статью Генерального прокурора СССР Р. Руденко «Советские законы оберегают права рабселькоров», консультации, обзоры печати, обмен опы-

том работы низовой печати, трибуну рабселькора и другие интересные материалы. Формат журнала удобен, стоимость номера один рубль.

Журнал, несомненно, является хорошим пособием и помощником в работе редакций городских, районных, многотиражных и стенных газет, а также всей многочисленной армии рабочих и сельских корреспондентов. Поэтому им рекомендуется выписать журнал на 1958 год. Весьма важно, чтобы журнал был выписан также библиотеками и товарищами, которые руководят печатью.